

SZENTESI ÚJSÁG

A FÜGGETLEN KISGAZDAPÁRT NAPILAPJA

„Munkára, harcra készen!”

Azok a mélyreható változások, amelyek a felszabadulás óta gyökeréig átalakították az egész magyar élet képét, természetesen a sport területén is éreztetik hatásukat. A népi demokrácia kezdettől fogva hirdette, hogy a sport nem lehet a kiváltságosok szórakozása, hanem annak a dolgozó tömegek öröme, testileki üdülését kell szolgálnia. A megújított magyar sport kiküszöbölte a sportéletből a nyereszkeskedést, profit-hajhászt és a sportszerűtlen, sokszor ellenségeskedő vetélkedés szellemét. A népi demokráciában a sport valóban a néptömegek, a dolgozók szórakozásává vált: a sport telepek, tornatermek, uszodák és más berendezések a munkában megfáradtakkal nyújtanak üdülést. Ezenfelül azonban a sportnak, a fejlődést, a haladást is kell szolgálnia és ennek a célnak az érdekében alakult a „Munkára, harcra kész” sportmozgalom.

A magyar ifjúság felfigyel a nagyszabású mozgalomra, magának érzi azt és teljes erejével, a nemes vetélkedés jegyében részt fog venni benne. Ifjúságunk tudja, hogy nem egyszerű sportakciónál van szó, amilyen egy új vándordíj, vagy egy új versenykiírás, hanem forradalmi jelentőségű változásról, amely új fejezetet jelent a magyar sport történetében. A „Munkára, harcra kész” mozgalom olyan hatalmas méretű megmozdulás a magyar ifjúság körében, amelyhez fogható eddig nem volt. Érthető az érdeklődés, hiszen a mozgalom a sport fejlesztésén túlmenő feladatokat, eszményeket tűz az ifjúság elé. A mozgalom különös súlyt helyez arra, hogy a sportot a dolgozó ifjúság demokratikus nevelésének, az építő munkára és szabadságunk megvédésére való nevelésnek eszközüvé tegye.

Az iskolákban tanuló, a műhelyekben és a mezőgazdaságban dolgozó magyar ifjúság e mozgalom keretében válik erősé, edzetté, hogy ne csak a sport és a munka területén mutasson fel kiváló eredményeket, hanem felkészültségével és bátorságával erőt szegessen szembe minden olyan kísérlettel, amely házánk függetlenségét, népünk szabadságát akarja veszélyeztetni. A mozgalom a köznapi értelemben vett versengést, a nemes vetélkedés színvonalára emeli, amennyiben mindenki, aki részt vesz benne, csak győztes lehet: a munkára és harcra

Négyszáz hold válik öntözhetővé Szentesen

Riport a bürokráciamentes hivatalról

A spanyol kommunista párt nyilatkozata:

A spanyol munkásosztály a béketábor mellett áll

Ha az angolszász imperialisták nagyhatalmi vágyaiktól vezérelve háborút indítanak a Szovjetunió és a népi demokráciák ellen és ha a Franco-rendszer a spanyol nép akaratára ellenére Spanyolországot is belevonná ebbe a háborúba,

a spanyol munkásosztály és a spanyol nép, élén a spanyol kommunista párttal, közösséget vállal a Szovjetunióval és a népi demokráciák jogos szabadságharcával. (MTI)

A berlini helyzet

Berlinből jelentik: Jelizarov ezredes, a berlini szovjet vérospapencsnokhelyettes sajtónyilatkozatában foglalkozott a nyugati megszálló hatalmak legújabb pénzügyi intézkedésével. Ez az intézkedés újabb lépés Berlin és egész Németország kettészakítására — mondotta. — A nyugati megszálló hatalmaknak legutóbb bevezetett pénzügyi intézkedésének célja az, hogy a lakosság elveszítse bizalmát a keletnémet pénzügyiséggel szemben. A szovjet katonai kormányzat ellentétben olyan rendszabályokról, amelyek károsítanák a német lakosságot. (MTI)

Kinevezték az UNO szovjet küldöttségét

Moszkvából jelentik: A Szovjetunió minisztertanácsa az UNO harmadik ülésének második felének április 5-én Newyorkban kezdődő ülésére kinevezte a Szovjetunió küldöttségét. A küldöttséget Gromiko helyettes külügyi miniszter vezeli. A küldöttség tagjai: Malik helyettes külügyminiszter, Zarubin londoni szovjet nagykövvel, Panuskin newyorki szovjet nagykövvel és Carapkin, a Szov-

jetunióknak a Biztonsági Tanácsban szereplő második megbízója.

Gromiko már elutazott Newyorkba. A szovjet ukrainai küldöttségét Tarasenko Bjeloruszlia Szovjet Köztársaság küldöttségét Kiszelov vezeti. (MTI)

150 német gyárat nem szerelle az USA

Berlinből jelentik: A németországi amerikai katonai kormányzat közölte a brit és a francia katonai kormányzatokkal azoknak a nyugatnémetországi vas, acél és más gyáraknak a jegyzékét, amelyek mentesítendők mindenféle leszerelési intézkedés alól. A jegyzék közel 150 nehézipari vállalatot sorol fel. (MTI)

Albán kormányküldöttség Moszkvában

Moszkvából jelentik: Hefón Enver Hodzsa miniszterelnökkel az élén albán kormányküldöttség érkezett Moszkvába. A vendégeket a moszkvai repülőterén NikoJan helyettes miniszterelnök és Visinszkij külügyminiszter fogadta.

Enver Hodzsa az Albán Népköztársaság miniszterelnöke megérkezésekor a moszkvai repülő-

terén beszédben üdvözölte a szovjet népet és vezetőit.

— Az albán bizottság azért jött, — mondotta — hogy megerősítse Albánia gazdasági kapcsolatait a Szovjetunióval. (MTI)

Francót felveszik az Atlanti Szövetségbe?

Moszkvából jelentik: A Pravda megemlékezik a külföldi sajtónak azon jelentéseiről, mely szerint az Egyesült Államok támogatja az arra irányuló indítványt, hogy hatálytalanítsák az Egyesült Nemzetek közgyűlésének 1946-ban Francó Spanyolországával szemben hozott határozatát. A Francó fasizta uralmát elítélő határozat visszavonásával akarják most megteremteni a feltételeit annak, hogy Francó Spanyolországot felvehessék az Északatlanti Egyezménybe. Másrészt az USA mindent elkövet Spanyolország gazdasági és stratégiai helyzetének megszilárdítására. Talpraállította Spanyolországban még a hitleristák által megteremtett hadiipart és Németországból odaküldi a leszerelt német ipartelemek felszerelését. Mindez újabb bizonyítéka az USA mai vezetőkörrel támadó tervének — írja a Pravda. (MTI)

Az országgyűlési választásokról szóló törvény módosítását tárgyalta a Ház

Az országgyűlés keddi ülésén az országgyűlési választásra vonatkozó törvényes rendelkezések módosításáról szóló törvényjavaslatot tárgyalták.

Dulin Jenő (Független Kisgazdapárt) hangoztatta, hogy

a javaslat szélesebbkörű választójogot biztosít, mint az alkotmányosságával és demokratikus szellemével kérkedő angol választási törvény. Az országgyűlés ezután a törvényjavaslatot elfogadta.

való felkészülés győztes. A mozgalom irányítói gondoskodnak arról, hogy minden egészséges dolgozó megtalálja a számára leginkább megfelelő sportolási lehetőséget s ezen a területen, ha nem is rekordokat, de kiváló teljesítményeket érjen el. A versenyben mindenki résztvehet és a rengeteg sportág közül kiválasztja magának

azt a néhányat, amelyben indulni kíván. Az eredményekért járó arany, ezüst vagy bronz jelvény egyformán kitüntetés és a megkülönböztetés csak azt jelzi: ki igyekezett jobban magáévá tenni a mozgalom célkitűzéseit.

A mozgalom magasrendű eredményei biztosítják, hogy az ifjúság széles tömegei kapcsol-

ódnak be a versenybe, melynek ünnepi jelentőséget ad az, hogy április 4-én, a felszabadulás napján indul meg. Ezen a napon, az ország teljes felszabadulásának ötödik évfordulóján, sorakozik majd fel a magyar ifjúság az új hazaszeretetre és honvédelemre nevelő sporteszmény megvalósításáért — munkára és harcra készen.

Egy hivatal, ahol nincs akta...

Minden ügyes-bajos dologban segíteni igyekeznek a szentesi Néphivatal

Az apa esete nagykorú leányaival és a csábítóval, aki válik és nőül

Alig kell néhány lépcsőfokot menni a városházán és máris odaérünk a 12-es számú szobához.

Különös hivatal működik itt.

Csupán egyetlen tisztviselője van, aktája egyetlen egy síncs, mégis az ügyfelek száza találnak gyors elintézést egy-egy hónap alatt ügyes-bajos dolgaikban.

Ez a „Néphivatal“

A szentesi Néphivatal egyetlen tisztviselője — azt is lehet mondani, hogy a tanácsadás »káptalanja«. — Csik Sándor. Neki mindenhez kell értenie, tökéletesen kell ismernie a közigazgatás ügymenetét minden csínját-bínját. Ahogy itt ülünk a kis hivatali szobában, és figyeljük annak

pezsgő, zajló életét,

szembetűnik az a türelem, ahogy a hivatal egyetlen tisztviselője magyaráz, útbajozat és intézkedik a rája nehezede sok-sok ügy közepette is.

Hatalmas előnye a hivatalnak, hogy

mentesíti a városháza különböző ügyosztályait a sok hiábavaló zaklatástól.

Előfordult eddig számtalanszor, hogy egy-egy túlbuzgó ügyfél sorbajárta a hivatalokat és elpanaszolta, ami éppen fájt neki, míg végre ahhoz az ügyosztályhoz érkezett, ahova legelőször kellett volna mennie. A szentesi Néphivatal január 1-én kezdte meg működését és azóta több, mint ezren fordultak hozzá útbajoztatásért, tanácsokért.

Jogi tanácsadás

— Ha valaki szegény, akkor én magam megírom neki az ügy elintézéséhez szükséges kérvényt, — mondja Csik Sándor tisztviselő.

Elmondja azt is, hogy hetenként kétszer, szerdán és pénteken délelőtt 8—10-ig ingyenes jogi tanácsadás van a Néphivatalban. A város főügyésze működik közre ennél a tanácsadással.

Van a hivatalnak sok nehezen megoldható panaszos-ügye is. Azonban a hivatal vezetője mindig meg tudja oldani a gordiuszi csomót. A napokban például

egy siránkozó apa

kereste fel a hivatalt, aki előadta, hogy két nagykorú leányát elcsalta magához az egyik szentesi lakos. Azóta a csábító a két leánnyal közös háztartásban él.

Csik Sándor beidézte az illető férfit, aki megígérte, hogy az egyik leánynak állást szerez,

a másikat pedig elveszi feleségül, miután felesége elválik tőle.

Nem nyílt a kapu

Érdekes panasszal élt a napokban az egyik Deák Ferenc-

utcai lakos is. Elmondotta, hogy a házgondnok mindenben akadékoskodik vele.

Több esetben például bezárta a kaput, majd a kapukulcsot elvitte magával. Öneki így a kapu tetején kellett közlekedni. A panaszost a Néphivatal a rendőrséghez utasította a kapu kinyitása ügyében.

Igy megy ez

napról-napra a Néphivatalban.

Jönnek a felek, kérnek, felháborodnak, idegeskednek, közben Csik Sándor, a hivatal vezetője, a különböző ügyekben telefonon azonnal intézkedik, kér, kivizsgál. A drót másik végéről jön a válasz: Igen, vagy nem... Legtöbbször igen. Az ilyen választ kapók boldogan távoznak, s ilyenkor a Néphivatal teljesítette jelszavát: »Elintézés rövid úton!«

Síró fa

Néha, amikor hazamegyek, mindig meglátogatom azokat, akiket szeretek, akik hosszú esztendőknél keresztül a szívemhez nőttek. Legutóbb, egyik tavaszias vasárnapon meglátogattam a ligetel, mely lelegzett az aranylő napsütésben, zsongott, bongott, rügyezett, fakadozott, mosolygott szelíden a langy sugár hatására, mint az édesanya, amikor meglátja ujszülött gyermekét.

Meglátogattam az öreg fát is, melynek lombjai alatt gyermekkorom elsiratott foszladozó emlékei járszadoznak mint a pajkos sellők, melyeket a manó riasztott meg. Fanyar mosoly futott végig arcomon és emlékeztem. Valami felriasztott álmodozásomból; az öreg fa nagyot sóhajtott, talán sirt is.

Részvét szállta meg szívemet. Öreg barátomnak valami baja van. Valami talán nagyon megbántotta, mert a fa is érez. Így tanultam kisdíákkoromban. Akkor nem hittem el, de most az élet lázas rohanásában fiatalon is vénülő fejjel tudom, hogy a fa is érez.

Néztem, vizsgálgattam, akkor pillantottam meg, hogy valaki megsebesítette. Valaki nyíllal át, döfött szívet vésett oldalába, ez fájt a fának. Vigasztalni próbáltam.

— Nézd, ne sirj. Tudod, sok szív érzi, hogy riemsokára talán itt lesz a tavasz és ilyenkor sok szív kivirágzik, sok pedig úgy érzi, hogy meghasad. És a virágzó, hasadó szívek eljönnek ilyenkor hozzád megpihenni, vagy vigaszt keresni

— Nézd, te is voltál fiatal tele virággal és nálad is volt tavasz, mely nem hozott virágot. Értsd meg a fiatalokat, akik vérző szívekkel jönnek hozzád és vérző szíveket véznek oldaladba. Nézd, rád nem haragszik senki, mert virágot és árnyéket adsz, gyümölcsöt teremsz és halálod után is áldást hozol az emberekre, meleget és enyhességet hozol.

A vén fa bólogatott.

— Igazad van. Nem haragszom.

Néztem megint az oldalát és a vésett szív megszűnt könnyezni. Valahol talán egy seb beheggedt, lehet, hogy még az idei tavaszon kivirágzik és az öreg fa oldalán egy forradás fogja csak jelezni, hogy valakinek valami nagyon fájt...

(sz)

Bukik a belga kormány?

Párisból jelentik: Párisba érkezett jelentések szerint a gazdasági válság bukással fenyegeti a belga kormányt. A kormányban a gazdasági nehézségek és a fokozódó munkanélküliség miatt súlyos válság jelei mutatkoznak, ami valószínűleg hamarosan az országgyűlés feloszlásához és új választások kiírásához vezet. Belgiumban az elégedetlenség állandóan nő. (MTI)

— **Könyveszerzési verseny.** A falusi lakosság egyre inkább átérzi a könyv olvasás fontosságát. Ezzel kapcsolatban Baranyaszentkirályi lakossága most könyveszerzési versenyre hívta fel a megye közönségét.

Váloperes tárgyalás fertőtlenített bírósággal, beteg szüccsel, aki a válás után meggyógyult

Először fordult elő a váloperes történetében, hogy a bíróság járványkórházba szállt ki váloperes tárgyalást tartani.

A különös ügynek előzményei a következők: Egy szücs már több mint egy éve váloperet indított felesége ellen azon az alapon, hogy nem értik meg egymást, s a feleség sem gördített különösebb akadályokat a válás elé, de különböző formái okok miatt nem lehetett a házasságot felbontani.

A legutóbbi tárgyaláson a szücs ügyvédje kérvényt terjesztett a

bírósághoz, melyben kéri, hogy szálljon ki a járványkórházba a házasságot felbontani.

Gyógyulását is siettetné — írja a szücs — ez a megnyugtató tudat, hogy mindörökké megszabadultam feleségemtől és ami még fontosabb, ha vélik szeretnék megalkudni új menyasszonnyal. A bíróság ki is szállt a járványkórházba. A kórház személyzet gondosan fertőtlenítette a bíróságot.

a tárgyalást lefolytatták, kimondták a válást.

Megjelent a rendelet az érettségi új osztályozásáról

A ma megjelent kormányrendelet értelmében a gimnázium, a liceum, és a gazdasági középiskolák írásbeli, gyakorlati és szóbeli érettségi vizsgálatain, valamint a tanító- és óvónőképzés vizsgálatokon a vizsgaeredmények megállapítására hét érdemjegyet kell használni. Az érettségi bizonyítványban a magaviselet címén három érdemjegyet kell használni.

Az érettségi általános fokozatának megállapítására a következő megjelölések szolgálnak: kitűnően felelt meg az a

jelölt, akinek legfeljebb két tárgyból hatosa, a többi tárgyból hetese van. Jelesen az a jelölt felelt meg, akinek legfeljebb két tárgyból ötöse, vagy legfeljebb egy tárgyból négyese, a többi tárgyból legalább hatosa van. Jól felelt meg az a jelölt, akinek legfeljebb két tárgyból négyese, vagy legfeljebb egy tárgyból hármasa, a többi tárgyból pedig legalább ötöse van. Az a jelölt, aki az érettségi vizsgálaton egy vagy két tárgyból kettest, vagy egy tárgyból egyest kapott, javító érettségi vizsgálatot tehet.

Megkezdtek a szentesi határban az öntözőberendezések építését

Ezévben mintegy 400 kat. hold válik öntözhetővé

A Szentesi Ujság beszámolt arról, hogy a tavasz folyamán nagyarányú öntözési munkálatok kezdődnek Szentes határában. A Körös csongrádi torkolatánál a különleges öntözőberendezések építését megkezdték. Pontonokra szivattyuberendezést szerelnek fel és a vízellátástól függetlenül vízel szivattyúznak át a Kurcába.

Ezzel Szentes, Magyarlás és Mindszent határában megvalósítják az öntözést. A szentes-beiki határban és Magyarlásban már megkezdtek az új öntözőtelepek

építését és mintegy négyszáz holdas terület válik öntözhetővé.

Az öntözéses gazdálkodás elősegíti az eddig hasznavehetetlen szikesek termőtalajjal való átalakítását is. Ugyanis az a helyzet, hogy a szikes talaj eléggé alkalmas rizstermelésre és három négy gazdasági év után, miután rizet termeltek rajta, használható termőfölddé válik.

Hirdessen lapunkban!

Nagyarányú árrazzia volt a megyében

Mi ujság a szentesi ékszerfronton?

Az elmúlt hetekben az Országos Árhivatal ellenőrei sorra ellenőrizték a különböző szakmákat és megnézték, hogy a kereskedők nem kérnek-e többet a megengedett árnál. Az árellenőrzés először csak Budapest területére terjedt ki, az elmúlt napokban azonban

az Országos Árhivatal ellenőrei kiszálltak Tisántúrra és végigraziázták Szeged, Kiskunfélegyháza és Hódmezővásárhely kereskedőit és iparosait.

Vizsgálataik során elsősorban illatszertárakat, festék- és textilüzleteket, cipészeket és órákat ellenőriztek. Az első, amit megállapítottak az volt, hogy vidéken még nagyobb zűrzavar uralkodik az árak körül, mint Budapesten.

Az árdrágítások mögött nemcsak spekuláció és üzérkedés húzódik meg, hanem elsősorban az a helyzet, hogy a kereskedők maguk sinesenek tisztában a rendelkezésekkel. Ezért az Országos Árhivatal ellenőrei nemcsak a hatóságokat értesítették, mikor a visszaéléseket leleplezték, hanem a kereskedők és iparosok érdekképviseleti szerveit is.

Megállapították az ellenőrök, hogy a vidéki kereskedők elsősorban

nem a közszükségleti árukat drágítják, hanem azokat, melyekre az ellenőrök figyelme nem terjed ki.

A Szentesi Ujság munkatársa látogatást tett több ékszerkereskedőnél és a luxusórák árai felől érdeklődött. Az órákon árjelző cédula egyáltalán nem volt, holott az ékszerésznek is kötelessége az órák árát feltüntetni, a kirakatban lévő cikkeket pedig árjelző cédulákkal látni el.

Az egyik ékszerüzletben ugyanazért a minőségért 400 forintot kértek, amit a másik üzletben 350 forintért kínáltak eladásra.

Kiskunfélegyházán például hurokra került egy illatszerezés, aki borotvaecsetért

78 százalékkal többet kért, mint amennyit szabad lett volna. Ilyen esetben természetesen

az ellenőrök nem veszik tekintetbe, hogy a kereskedő tisztában van-e a rendelkezésekkel, vagy sem, hiszen a rendelet nem tudása nem mentesít a büntetés alól, hanem azonnal megindítják a legszigorubb eljárást.

Nagyarányú vizsgálat a csongrádi városházán

A polgármesteren kívül két vezető-tisztviselőt is felfüggesztettek

A Szentesi Ujság beszámolt arról, hogy Császi Ferenc, Csongrád város polgármesterét felfüggesztették állásából. Mint értesültünk, Császi Ferencet a tegnapi nap folyamán őrizetbe is vették. Ezzel kapcsolatban nagyarányú

vizsgálatot indítottak a csongrádi városházán és Lukács Ernő gazdasági felügyelőt és Nagy Ferenc gazdasági jegyzőt is felfüggesztették állásából. A vizsgálat tovább folyik.

Megyei DÉFOSz értekezlet volt Szentesen

Kövessük Hódmezővásárhely és Mindszent példáját, ahol a dolgozó parasztság kivonta magát a kulákbefolyás alól

A határjárók megállapították, hogy egyes kulákok istállóban lakatják alkalmazottaikat

Tegnap délelőtt értekezletre gyűltek össze a DÉFOSz megyei titkárságán az összes DÉFOSz titkárok és irodavezetők. Az értekezleten Borbás Lajos, a Függetlenségi Népfront megyei elnöke tartott tájékoztató előadást a DÉFOSz időszzerű kérdéseiről.

— Oktatnunk kell a nincstelen mezőgazdasági munkásokat — mondotta. — Tűrhetetlen az, hogy a nincstelen parasztsók is kulákbefolyás alá kerüljenek.

Foglalkozott Borbás Lajos a DÉFOSz szervezetek helyiség problémájával is. — Sok faluban nincs megfelelő helyiségünk. Ezeket a helyeken kocsmákba jönnek össze az emberek,

de idejárnak a kulákok is rémhíreket terjeszteni.

Feltétlenül szükséges a kocsmarendelvények felülvizsgálása. Sok a kulák-korcsmáros, aki adócsalással és fogyasztói becsapással árán harcaolta össze földjét.

Ezek kocsmái a falvakban a demokráciaellenes rémhírtérjesztés fellegvárjai.

Az ilyen elemek engedélyeit el fogjuk venni és helyiségeikben

fogjuk elhelyezni a ma még otthon talán a DÉFOSz szervezeteit.

Beszélt a kulákvédő ügyveletről, Péter Ernőről, Vecseri Istvánról, akik

a felszabadulás óta ügyvédi tevékenységüket a dolgozó kisemberek érdekei ellen folytatták.

Gondoskodnunk kell róla, hogy a jövőben ezek az urak ne tehessek a lábukat a bíróságra.

— Az összes DÉFOSz szervezetek kövessék Mindszent, Szegvár és Hódmezővásárhely példáját. Ott a dolgozó parasztság meggyőződött politikánk helyzetéről.

A lakosság fele ezeken a helyeken már megkötötte a versenyszerződést egymással.

Borbás Lajos beszéde után Halustyik Mihály, a DÉFOSz megyei titkára szólt fel.

— Hibákat követünk el egyes helyeken a DÉFOSz szervezése körül. A DÉFOSz egyes helyeken csak munkaközvetítő tevékenységet folytat, de nincs politikai súlya. Ótudatos nevelőmunkával ezen változtatni kell.

— Rossz politika volt részünkről a középparasztság felé folytatott túlzott udvarlás is.

Elhanyagoltuk leghűségesebb szövetségeseinket, a nincstelen parasztságot, amely már-már kezdett tőlünk visszahuzódni, elidegenedni.

Ezen a helyzeten változtatnunk kellett és ezért alakítottunk a DÉFOSz keretein belül

munkástagozatot.

Nincstelen mezőgazdasági munkásokból mindenütt bizottságot szervezünk, amely tagja a DÉFOSz vezetőségnek. Mindenütt nincstelen parasztiót állítunk be munkaközvetítőnek. Érkeztek be jelentések hozzánk olyan visszahúzókról, amelyeket haladéktalanul ki kell küszöbölni. Vannak helyek, ahol kulákok kerültek a DÉFOSz vezetőségébe.

Van olyan hely is a megyében, ahol a munkaközvetítőnek husz hold földje van.

Ezeket természetesen a legrövidebb időn belül eltávolítjuk.

Rendíthetetlenül folytatnunk kell az osztályharcot a kulákság ellen.

— A kulákság képes hosszú hónapok nevelőmunkájának az eredményeit pár nap alatt megsemmisíteni. Nagyon jellemző eset történt velünk Lapisón, ahol a kulákság erősen befolyása alatt tartotta a dolgozó parasztságot.

Beszéde befejező részében a DÉFOSz szervezetek elsőrendű feladatának jelölte meg a termelés irányításába való bekapcsolódást.

Apoini kell a szervezetekben a harciszellemet, hogy eredményesen folytathassuk az osztályharcot. Meg kell mutatni tömegérőnket is, valahányszor a demokrácia szállít bennünket.

Ezútan a DÉFOSz irodavezetők és helyi titkárok felzárkóztatásában ismertették eddigi munkájukat. Beszámoltak arról, hogy községük határát járva azt kellett megállapítani, hogy

a cselédirtató gazdák cselédjeiket még mindig istállóban lakatják.

A gyűlés végén az EPOSz kiküldötte szólalt fel. Bejelentette, hogy az EPOSz is részt akar venni a DÉFOSz munkájában.

Munkaversenyben a szentesi tejüzem

Naponta három mázsa vajjal termelnek többet

A szentesi tejértékesítő nemzeti vállalat munkásai munkaverseny-

ben dolgoznak. Az új munkaverseny első hetében a munkabrigádok három mázsa vajjal termeltek többet. Az üzem egyébként 150 falu 60 ezer liter tejt dolgozza fel naponta.

Divatos, szép
izléses kivitelben

kalanot turbánt sapkát

olcsón készit
INZÁMNÉ

Kossuth-u. 11.

Dobi István beszéde a Falurádióban

Budapestről jelentik: A Falurádió legutóbbi adásában Dobi István miniszterelnök nyilatkozatát közvetítette. A miniszterelnök örömmel üdvözölte a Rádiónak azt a kezdeményezését, hogy élő ujságot rendszeresített a falu számára, majd így folytatta:

— A magyar falu — amelynek erőt öszenfogja a DÉFOSz — utban van a szocializmus felé. Ezt jelzi a lelkes munkaverseny és az egyre fokozódó erővel kibontakozó szövetkezeli mozgalom. Az újgazdák, a kisparasztsók és a középparasztsók tekintélyes töme-

gei felismerik, hogy jövőjük szilárd alapszait csak úgy teremthetik meg, ha szövetkezetekben fognak össze és így magukévá tehetik a nagyüzemi gazdálkodás előnyeit. (MTI)

SZABADSÁG

JÓZSEF ATTILA

16/a sz. film	MOZGÓSZÍNHÁZAK	16/a sz. film
Márc. 23-25 szerda, csüt., péntek Zenés vigjáték!		Márc. 23-24 szerd., csüt. Ismét egy olasz film! Fősz. A legszebb olasz nő: Assla Norris
Éjjel-nappal jazz		Mindent érted
Főszereplők: James Stewart és Pauline Goddard		vásár- és ünnepnap: 4, 6 és 8 órákor
Előadások hétköznap: 6 és 8 órákor		

HIREK

Március
23
szerda

Kat. Viktorián vt.
Prot. Ottó
A Nap kel 5.42
Nyugszik 18 00 orakor

Várható idő: Helyenként még élénk északkeleti szél, változó felhőzet, néhány helyen, főleg keleten és délen kisebb felhőhavazás, havaseső. A hőmérséklet alig változik.

Ügyeletes gyógyszertárak: Március 19—25 ig Fehér kereszt (Kossuth u 36) és Kerekes.

A készülék átka

Szakkörökben mind jobban emlegetik, hogy a hatalmasan fejlődő orvostudományuk új, nagyjelentőségű felfedezése van. A találmányt, illetve műszert encephalograph-nak nevezik. Ez a készülék az agyvelő vizsgálatát teszi lehetővé, leméri az agyvelő elektromos hullámait. Közlebről meghatározva: pontosan le tudja fényképezni az emberi gondolatot.

A tudomány ezt a legújabb csodáját külföldön már tömegesen gyártják, de elkerült hazánkba is, mert a napokban egyik barátunk azzal díszkedett vele, hogy már neki van egy ilyen készüléke.

Bevallotta: azért vásárolta a gépet, mert tudni akarja feleségének még a gondolatát is, szörnyen féltékeny lévén az asszonykára. A műszer kilengést végez, ha valamelyikük fölött egyet. Így ellenőrizni tudják egymást.

Tegnap aztán jelentkezett a készülék átka. Barátunk később ment haza. A feleség felelősségre vonta: — Hol voltál ilyen sokáig?

Biztosan megcsaltál engem!

— Ugyan szíveském, hogy gondolsz ilyet. — A készülék ezt meghallva, működésbe lépett és elkezdett kilengeni.

— Te hazug! — szolt ismét az asszonyka, amellet, hogy megcsaltál, még nem is vagy őszinte. Én meg bolond fejjel várlak itt az este, unatkozva magamban. Teljesen egyedül. (A készülék az utolsó szavaknál észzevesztett kilengésbe kezdett és használhatatlanná vált).

— A közellátási jegyiroda arról értesítette lapunk munkatársát, hogy Szentesen a következő negyedévi élelmiszerjegyosztás március 24 én kezdődik. Arról még nem döntöttek, hogy hol lesznek a kiosztó helyek, de valószínűleg a katolikus körben, a református körben és a református otthonban történik a jegyosztás.

— Oroszára vágóhidat épít. Oroszában megkezdik a hároméves terv keretében az Alföld legmodernebb vágóhidjának építését. Az építkezés jelentős mértékben csökkent a munkanélküliséget a városban.

— Április végére piacra kerül a magyar népfényképezőgép. Egy-két hónap múlva megjelenik a piacon az új és olcsó népfényképezőgép, melynek legnagyobb része magyar anyagból, magyar munkával készül. A hatszor kilences nagyságu gép éles képeket készít. A gép kezelése egyszerű, nem kell hozzá nagy szakértelem. És ami a fő, a gép olcsó lesz, körülbelül 80—90 forintba kerül.

Szakasits Árpád köztársasági elnök ma megnyitotta a mezőgazdasági kiállítást és a tenyészállatvásárt

Ma nyílt meg ünnepélyes keretek között a Budapesti Mezőgazdasági Kiállítás és Tenyészállatvásár. A megnyitó ünnepségen Szakasits Árpád köztársasági elnök tartott beszédet, rámutatva arra a küzdelmes négy esztendőre, mely dolgozó kis- és középparasztságunk mögött áll és melyben az ipari dolgozók hatalmas tömegei és mezőgazdasági, valamint ipari kormányzatunk állt erős szövetségként a parasztság mellett.

A megnyitóbeszéd elhangzása után a politikai, gazdasági és kulturális élet kiválóságai megtekintették a kiállítás hatalmas terjedelmű vásárvárosát. A megnyitó közönsége hosszasan időzött a Földművelésügyi Minisztérium kiválóan összegyűjtött és rendezett dokumentumgyűjteményénél, mely kifejezésre juttatja azt a tervszerű és céltudatos munkát, mellyel mezőgazdasági hatóságaink a hároméves terv keretében egész agráréletünket ujjírték: a szövetkezeti pavilonban a köztársasági elnök és kísérete megszemlélte mindazt az anyagot, mely haladószellemű parasztságunk új terv-

szerű és belterjesebb munkamódszereiről tanuskodnak.

A megnyitó közönsége alaposan áttanulmányozta a gépállomások, a faluvillamosítás, a talajjavítás, az öntözőművek, a szesz-, cukor- és konzervgyárak, valamint a térolüzemek gazdag anyagát is. A malomipar, az erdészeti kiállítás, a halászat és az alumíniumüzemek csodálatos anyaga után került sor a sportesemények megtekintésére; gyönyörű négyesfogatok, hatalmas igáslovak, kiüntetésre váró tenyészbikák és nemesfajú paripák vonultak fel a feldíszített tribün előtt. Igen nagy érdeklődést váltott ki az üzembeliezel talajjavító géppóráis és sok tanulmányozója akadt a MASZOVLET frissen beérkezett menetrendjének, mely percnyi pontossággal határozza meg a vásár sétarepülőjáratainak indulási és érkezési idejét.

Tizenegy órakor a vásárt megnyitották a nagyközönség előtt is. A 29 es villamosok és a „T” jelzésű autóbuszok szünet nélkül onlították az ezrekre ruzó tömeget.

Felhívás

A Népjóléti Miniszter Ur 200.071—1948 IV. szám alatt elrendelte Szentese m. város területére a gümőkór elleni védőoltások elvégzését.

Már most felhívja a város vezetősége a 0—30 éves koru lakosságot, hogy a később kiadandó időzésen és hivatalos hirdetőmunkában közölt helyen, napon és órában jelenjen meg. Gyermek, valamint gyámság és gondnokság alatt állók megjelenéséről a szülő, vagy gyám köteles gondoskodni.

Azok akik idézést nem kaptak, de az elrendelt 0—30 korcsoportba tartoznak, kötelesek az oltásra jelentkezni.

Tudod e mi a tüdővész?

Tudod e, hogy évenként több, mint 15 ezer magyar hal meg tüdővészben?

Akarod e magadat és családodat ettől a szörnyű bajtól megvédeni?

Magaddal, családoddal és nemzedekkel szemben is kötelességed a védőoltásra jelentkezni. Tisztiorvos.

Ujabb feketevágókat ítétek el

A szegedi törvényszék megint több feketevágó ügyét tárgyalta. Vincze Mihály lépéi nagygazdát hathónapi börtönrre, haterer forint pénzbüntetésre és háromévi politikai jogvesztésre, Dobó Istvánt és Illa Jánost három háromhavi fegyházra és három háromévi jogvesztésre ítélték.

Rádióműsor

Szerda, március 23
KOSSUTH RÁDIO

7.25: Zene. 7.45: Előadás 8.00 Magyar nóták. 11.30: Orosz muzsika. Délután. 12.15: Szalonzene. 1.00: Elbeszélés. 1.15: Asztali muzsika. 2.30: Ének. 3.00: Ifjúság Hangja. 4.00: Rádióiskola. 5.10: Szovjet napok. 5.20: Lengyelország szőlő Magyarországhoz. 6.30: Századunk hangja. 7.10: Szót kér a Beszkárt. 7.25: Falurádió. 7.55: Toto 8.35: Zenekar. 11.00: Zongora. 11.35: Tánczene.

PETŐFI RÁDIO

7.00: Zene. 7.20: Hogyan főzünk. 7.30: Szórakoztató zene. 9.00: Postászenekar 10.50: Rádióiskola. Délután 2.30: Zongora. 3.25: Operatársulatok. 4.00: Hangportrék. 5.00: Tánczene. 6.00: Sportiskola. 7.00: A rádió népiszkolája. 7.30: Cigányzene. 8.20: Szerenád. 9.35: Gordon ur és családja. 10.35: Szív küldj szívnek szívesen.

— KISOSZ hír. Folyó hó 22-én d. u. 4 órakor a baromfi szakosztály gyűlést tart.

— Kizárás. A Szentesi Kereskedők Egylete vezetősége Annus Ferencné tojás és baromfi kereskedőt a tisztességes kereskedelemmel ellentétes viselkedése miatt a tagok sorából kizárta.

— A Magyar Nap hűség és eredményes lapterjesztéséért Hevesi Imréné lapkihordót jutalomban részesítette.

Rendelet

a helyreállított lakások építési költségének törlesztéséről

Az építés és közmunkaügyi minisztérium rendeletileg szabályozta azon romlakások építési költségeinek törlesztését, amelyeket a közületek állítottak helyre. A rendeletben meghatározott eljárás szerint, ha a helyreállított lakásokat tartalmazó épületet a KIK veszi kezelésbe, a helyreállítási költségeket a KIK köteles törleszteni. Abban az esetben azonban, ha nem a KIK kezeli az épületet a lakóknak továbbra is a tulajdonos, vagy megbízottja kezébe kell fizetni a helyreállított lakás bérét. A tulajdonos pedig a közület által helyreállított lakások tisztasági bérjévédelmét valamint az engedélyezett házadóképzemenyinek megfelelő összegű havonként köteles a helyreállítási költségek törlesztésére fordítani, legkésőbb minden hónap utolsó napjáig. Ha a rendelet megjelenése előtt a helyreállított lakást bárbevették és a háztulajdonos a törlesztéseket még nem teljesítette, április elsejétől kezdődően havonta pótlólag meg kell fizetnie a hátralékot.

A rendelet többek között meghatározza azt is, hogy a helyreállítás költségeinek a házadóképzemeny alapjául jogerősen megállapított költség 20 százalékkal növelt összegét kell tekinteni. Előírja a rendelet azt is, hogy a helyreállító közület, illetőleg tervehitelő történt helyreállítás esetében a beruházási bank ajánlott levélben értesíti a tulajdonost az egy hónapra eső törlesztés részleteiről, a törlesztési kötelezettség kezdőpontjáról és figyelmezteti a tulajdonost, hogy bármelyik törlesztőrészlet elmulasztása esetében a házat a KIK veszi kezelésbe. A tulajdonosnak azonban lehetősége van arra is, hogy az előirt törlesztésen kívül bármikor rendkívüli törlesztést is teljesítsen.

A rendelet a jövő hét első napjaiban lép hatályba.

— A Független Kisgazdapárt szentesi szervezétének vezetősége felhívja tagjai figyelmét, hogy tagdíjaikat a legrövidebb időn belül rendezzék.

ELADÓ Sima Ferenc u 23 számú ház 2 utcára nyíló telekkel 18 000 forintért, érde. a tulajdonosnál 27 ig Szent Imre u 10. 622

KONYHAKERTNEK alkalmas földet vagy kertet keresek, Lenin ut 76 szám. 624

SZENTESI UJSÁG

A Független Kisgazdapárt napilapja
Megjelenik hétfő kivételével mindennap
Felelős szerkesztő és kiadó:
SZATHMÁRI NAGY IMRE
Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Szentese, Kossuth tér 5.
Nyomatott a Szentesi Ujság-nyomdában
Felelős vezető: INZÁM JÓZSEF.

Minden vasárnap már délután 5 órakor

megtudhatja a részletes totóeredményt a

SZENTESI UJSÁG ToTó szolgálatától

a Lakoskézimunkabolt kirakatában